D |

Goruntd timsek aynalarda ve diz aynalarda sanal
olusur. Cukur aynalarda ise gorintl gergektir ancak
aynaya ¢ok yaklasildiginda gérunti sanal olur.

Arabalarin dig aynalarinda tiimsek ayna
kullanilmasinin sebebi

|. DUz ayna gérunttntn boyunu degistirmezken timsek
aynanin gérintinin boyunu kigultmesi

II. Cukur ayna goruntlyu ters ¢evirirken, tumsek
aynanin goéruntyl duz olusturmasi

Ill. Tumsek aynanin diger aynalara gore goruntiyu daha
net olusturmasi

ile verilenlerden hangileri olabilir?

Yalniz |

A)
B)
C)lvelll
D)
E)

Isigin kinlmasi ile ilgili olarak;

I. Kinlma indisleri farkli ortamlarn ayiran dizleme dik
gelen iginlar dogrultu ve hizlarini degistirmezler.

Il. Az kirici ortamdan ¢ok kirici ortama gecen iginlar
normale yaklasacak sekilde kirilir.

I1l. Cok kirici ortamdan az kirici ortama 1sinlar her
zaman gegmeyebilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)

B) Yalniz Il
C)lvell
D) llve lll
E)I, llvelll

3.

lisginin kiricilik indisi sirasiyla n , n ven, olan ortam
larda izledigi yol verilmistir.

X ortami

Y ortami

* Z ortam

Buna gore n,, n ve n, arasindaki biyiiklik iligkisi
asagidakilerden hangisidir?

=N =1
A)xny z

n>n >n,
B)
n=n,>n
C)
n>n>n
y x z
D)
n>n>n
z ¥ x
E)

Snell yasasina gore asagidakilerden hangisi_ yanlistir?

A) Ortamin kiriima indisi bayudikge 1s1gin ortamdaki hizi
azalr.

B) Gelen 1s1qin yuzeyin normal gizgisi ile yaptigi agl
artarsa hizi azalir.

C) Isik 1sinlart ortam degistirdikge frekansi degismez.

D) Isik hizi ortama baghdir.

E) Ortamin kiriima indisi artarsa ortamdaki dalga boyu
azalir.

Hava ortamindan denizin igine baktigimizda, baliklari
oldugu yerden farkh yerde goruruz.

Asagidakilerden hangisi ayni sebepten dolayi
olugmaz?

A) Serap olayi

B) Tumsek aynada goruntd olugmasi

C) Su dolu bardagin igindeki kasigin kirik gibi gérinmesi
D) Prizmadan gegen 1s13in renklerine ayriimasi

E) Gokkusagi olusmasi
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Hava ortamindan cam ortama ayirici yiizeye dik
olacak gekilde gonderilen tek renkli bir 1sin igin,
I. Hiziazalir.

II. Enerjisi artar.

I1l. Dogrultusu degisir.

IV. Frekansi degismez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)lvell
B)lvelV

C) I, lTvelll
D)1, llvelV
E)II, IIlvelV

iki 6zdes bardaktan biri su ile digeri de kolonya ile farkh
yiksekliklere kadar dolduruluyor. Sivi dolu bardaklarin icine
6zdes iki catal birakiliyor. Kolonya dolu bardaktaki catal su
dolu bardaktaki catala gore daha kink goruluyor.

Her ikisi de sivi olmasina ragmen kolonya dolu bardakta
gatalin daha kink gériilmesinin nedeni

I Isigin yayilma hizi her sivida farkli oldugundan 1sik farkh
oranda kirilir.

Il Isik farkh ortamlarda farkli kinldigi icin nesnelerin
goruntaleri ayni olmaz.

IIl. Swvilarin yukseklikleri farkh oldugu icin 1s1gin kinlmasi
farklilasmistir.

ile verilenlerden hangileri ile agiklanabilir?

A)

B) Yalmz Il
C)lvell
D) lvelll
E)llvelll

Kiricilik indisleri n1 ve nz olan saydam ortamlardan, n: ortamindan bir
K 1sini seklideki gibi gonderiliyor.

K Nogrnal

Buna gobre 15in numaralandinimis yollardan hangi yolu

izleyemez?

A)1
B) 2
C)3
D)4
E)5

Su ortaminda bulunan kaynaktan cikan bir
K 1gin1 yazeyin normali ile i agisi yaparak
yuzeye ulasmakta ve sekildeki gibi sinirdan
gecmektedir.

Hava

Su

Isik kaynagi

Buna gore,

I Suyun yuksekliginin arttirimasi

Il. i agisinin blyuatilmesi

[ll. Su yerine kirllma indisi daha kugUk olan bir sivi
kullaniimasi

islemlerinden hangileri tek basina yapilirsa K 1sini
tam yansima yapar?

A) Yalmz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz lll
D)lvell
E)llvell
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10.

1.

X ortamindan yarnm daire kesitli Y ortaminin
merkezine gonderilen K 1sininin izledigi yol
sekildeki gibidir.

Buna gore
. ng>ny
. ny,>n,

. ny=n,

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalnizlll
D)lvell

E) Il ve llI

Asagida verilen,

|. Fiber optik kablolarda veri iletimi

II. Sicak bir asfaltin Uzerinde su birikintisi varmig gibi
gorulmesi

Ill. Havuz tabanindaki isik kaynadinin su yiizeyinde belli
bir bélgeyi aydinlatmasi

durumlarin hangilerinde 1s1gin tam yansimasi olay!
gozlenir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C)lvelll
D) Il ve lll
E)I,lvelll

12.

13.

Kinlma indisi n, olan ortamdan kinlma indisi
n, olan ortama / acisi ile gonderilen 131n sekil-
deki gibi r acisi ile kinliyor.

Buna gore r acisinin daha kiiciik olmasi icin
I. i kogultalmeli.
Il. nq kbgaltalmeli.

Il. ny buyatdlmeli.
ifadelerinden hangileri tek bagina yapilabilir?

Hava ortamindan yanim daire kesiti cam ortamin merkezine seklideki
gibi bir K 1sin1 gonderiliyor.
Hava 5
N
4
(o]}
- 3
£
-2
K Cam
1
Buna gére 1g1n hangi yollan jzleyemez?
A)1ve?2
B)1,2ve3
C)2veb

D)3ve4d
E)1ve5
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14.

—————Z

Kirnima indisleri arasinda n4> nj iligkisi olan ortamlardan
n4 "den | 1gini sekildeki gibi génderiliyor.

Buna gére 1sin ile ilgili
I. Normale yaklagarak Kirilir.
Il. Tam yansima yaparak geldigi ortama geri doner.

lll. n, ortamina gegtiginde hizi artar.

ifadelerinden hangieri dogru olabilir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz 1l
D)lvell

E) Il ve llI

CEVAP ANAHTARI
1. B 2. D 3. B 4.
5. B 6. B 7. C A
9. B 10. B 11. E 12. E
13. C 14. E




